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ﬂuesrmns & rhufx simple ( ﬂcij Cocher la répunse J'uste :

“ Parml les propositions sulvantes quelle est celle qui ne correspond pas & la définition
d’un alldle :
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Est un fragment d"ADN.

Chez les organismes diploides, chaque géne est représenté par deux alléles shtués
au méme locus sur le chromosome,

Lindividu homozygote posséde deux alléles d'un géne identique dans leur
composition nucléotidigque.

5i Fun des deux alléles s'exprime chez 'individu homozygote et chez 'individu
hétérozygote, on dit qu'il est dominant.

5t les deux alléles s’expriment en méme temps chez Pindividu hétérozygote, on dit

qu’ils sont récessifs.
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Est un mécanisme chromosomique observé lors de'tamitose.

A,
B. Permet|'échange de segments ch rﬂmmmnqugs éntfe deux chromatides sceurs.
C. Permet la recombinaison des molécules d AL’IH hamologues appartenant & deux
chromatides non sceurs d'un chromosorne’ hr'uulent.
D. Permetl'échange de deux chromoso iers.
_E. Toutes les propositions sont fausses "ﬁ
&+ A du itosomigues récessives : P R ——
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B. Un couple hétémzmute ain'risque de 50% d’'avoir un enfant malade.
C. Lecaractére apparait que génération.
- D. Lla mucoviscidose @ ladie autosomique récessive la plus fréquente.
E. Toutes les pfu)-d'éﬁhn; sont fausses.
q -ﬁ- nnuxmnumtpwumdunhude Iamumvlsddma quel est le risque d’avoir un
enfant attelnt?
Al D%
-B. 1/4.
o T S
D. 3/4.
E. Aucune des réponses n'est exacte.
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‘sera normal). Que lul répondez-vous & propos de ses gargons?

A.

Taus les gargons seront sains.
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<& Un homme atteint d’'une maladie aumiﬂmh“ réggssive épou

affection est autosomique
ormale dans ce coupled
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dominante). Quelle est la chance th
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hétérorygote pour la méme maladie. Quel seralt le risque de voir appar altre la

maladie chez leurs énfants ¢
Mul
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1/4 des enfants atteints.
1/3 des enfants atteints
1/2 des enfants atteinks.
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< Un homme hémnphlle se marle avec une femme non mnducl.'rlce. les Eﬂﬂ'““ de cette

-I'-

» . Tous les enfants sont atteints i

unlon seront :
A, Tous hémaophiles.
B. Tous les garcons hémophilas et toutes les filles saines,
+ C. Toutes les filles conductrices et tous les gargons sains
D. Tous les gargons conducteurs et toutes les filles normales.
E. Tous les enfants génotypiquement sains,
Le da!h:rnrsme est une maladie r-él::essiue Nées 3I'X. ﬂuEFIe est la descendance d'un
couple tous les deux atteints de la méme forme de daltonlsrne ?
A.  Tous les gargons sont atteints et toutes rn.-s filles sont salnes.
B. Toutes les filles sont atteintes:
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D. Lamoitié des gargons et la des filles sont atteintes.

E. Tous les enfants sont sains./

% On étudle une lignée mutantes aux yeux vitreux [v] et au corps de
couleur ébinelé], de drosophiles sauvages [R,Claux yeux de couleur
rouge et au corps claire. Les caractéres mutés [v] et [4] se transmettent
selon un mode autosomique récessif.

On croise une femelle Fi[r.c] et un mdiefv.é]. Les résultats obtenus sont les sulviants :
F1Q[RCIxJ[v.é) —  42[RC]

38(v,é]

11[R.&] [ Total 100 animaux

_ 09 [v,C]
différents.

B. Lesgbnes déterminant ces deux caractéres sont portés par le chromosome X.
¢ Le taux de recombinaison entre les génes ﬂtﬂﬂﬂmntm deux ﬂmmas est

d'environ 0,02,
uﬁmmﬂlﬂtmm déterminant ces deux caractires est d’environ

VE Le Mﬁmummmlhi ghnes déterminant ces 02 caractdres est

d'arwiron 0,8, 1]
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N A @ Lestermes de pénétrance et d'expressivitd se rapportent spédfiquement au mode de
transmissian @

A, Autosomigue dominant
Autosomigue récessif
Lhé & I'X

Plurifactoriel

monm

A tous ces modes.

< Sur un arbre généalogique, une pathologle autosomique dominante & pénétrance
varlable falt apparaitre que :
A. Un pére malade a toujours un enfant malade

B. Un pére sain a toujours un enfant sain

€. Un enfant malade transmet la maladie dans plus de 50% des cas
+D. Un enfant sain peut avoir une descendance malade

£. Une mére malade n'a que des enfants malades.
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| < Uapparence de I'effet des gknes chez un individu est appelée :
' A. Caryotype
<B. Génotype
1 C. Phénotype
D. Alléles

E. Dominance . \\ _
& Sl on considére deux caractres A et B pnrt§ par deux chromosomes différents :
: ” A. Lesgamétes d'un double dominant”AABE seront tous Ab.
B. Lesgamétes d'un double récessif aabb seront tous Ab.
¢ Le croisement d'un double dominant et d'un double récessif donnera 100% AABB.
.D. Lecroisement d'un dou bladdminant et d'un double récessif donnera 100% AaBb.
E. Lecroisement d'un dauble dominant et d’un double récessif donnera 100% aabb.

! U.( ; Sadmn.t._ que les mmirm A et B sont indépendants, La ségrégation des gamétes de
AaBb donnera : '
A, 100% AB.
B. SO%AB, 50%ab.
,C. 25%AB, 25%Ab, 25%aB, 25%ab.
D, 50%Ab, 50%ab.
E. 100 % ab.

[l2 & Dans le cadre du dihybridisme, le test back-cross :
A Consiste a croiser un phénotype dominant avec un autre double dominant.
B. Permet de préciser le génotype d’un double dominant,
. Cansiste & croiser un phénotype dominant avec un hétérozygote,
D. Permet de préciser le génotype d'un double récessif.
.E. Permet de préciser le génotype d'un double hétérozygote.
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{ & Dans le cadre de 'hérédité dominante llée au chromosome X:

A. Seuls les individus de sexe masculin peuvent présenter la maladie,
B. Engénéral, les filles hétérozygotes sont plus sévérement malades que les garcons
€. Les femmes atteintes transmettent leur maladie uniquement aux garcons.
D. Dans la descendance d'un homme atteint touts les gargons regoivent le géne mute.
SE n‘-,.- a pas de transmission pére-ﬁls.

Dans le cadre de Fhérédité ré-::essive liée au chromosome X:

A. Seulesles fernmes heétérozygotes sont atteintes.
.B. Les femmes hétérozygotes ne sont pas atteintes mais peuvent transmettre |2

1'«:*

maladie
C. Dans les formes familiales, les sujets males atteints se trouvent dans la lignée

paternelle.

D. La transmission pére-fils ast possible.
E. Siun homme sereproduit avec une femme saine, tous ces enfants seront malades.
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% Toutes ces maladies sont & transmissions récessives liées au chromosome X sauf une,
laquelie ?
A. La dystrophie musculaire de DUCHENNE.
B. L'hémophilie A.
C. LU'hémophilie B.
vD. LUhypertrichose des oreilles:
E. Ledaltonisme.

A
*ﬁ- En conseil génétique, Wﬂdﬂhm&imlﬂhﬁnmaﬂms sulvantes sauf

une, lagueile ?

A. Age, sexe, état de santé du pm@b!;tﬁs

B. Cas de décés dans la famille gt’leurs causes,

C. Casde décés dans la pérbﬁﬂqz pﬂmatale
«D. Adresse du propositus.

E. Notion de consanguinité.
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